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Pr aklamacija » 
Nj. Vel. kralja Aleksandra | 

Mojemu dragemu narodu! Vsem Srbom9 Hrvatom in Slovencem! 
Najvišji narodni in državni interesi ter njihova bodočnost mi 

zaukazujejo, da se kot vladar in kot sin te zemlje obračam nepo-
sredno na narod in da mu odkrito in iskreno povem ono, kar mi v 
sedanjem trenutku nalaga moja vest in moja ljubezen do domovine. 

Prišel je čas, 
ko med narodom in kraljem ne more in ne sme biti več posredovalca. 
Tekom tolikih prestanih naporov in tolikega potrpljenja, ki sem ga 
pokazal v izvrševanju svojih visokih dolžnosti, je mo io dušo trgal 
obupni klic naših narodnih množic, delavnih in rodoljubnih, toda 
tudi izmučenih, ki so, vodene po svojem naravnem in zdravem 
razsodku, že davno videle, da se ne more več iti po potu, po katerem 
se je dosedaj šlo. 

Moja pričakovanja kakor tudi pričakovanje naroda, da bo 
razvoj našega notranje - političnega življenja prinesel ureditev in 
konsolidacijo razmer v državi, se niso izpolnila. Parlamentarno 
delo m vse naše politično življenje dobivata vedno bolj negativno 
šBeležje. Od tega ima narod in država za sedaj samo škodo. Vse 
koristne ustanove v naši državi, njihov napre dek in razvoj celo-
kupnega našega narodnega življenja so s tem prišle v nevarnost. Od 
takega nezdravega političnega stanja v državi ne trpi samo notranje 
življenje in napredek, temveč tudi ureditev in razvoj zunanjih od-
nošajev naše,drža ve, kakor tudi okrepitev našega ugleda in kredita 
v inozemstvu. ' 

Parlamentarizem, ki je kot politično sredstvo po tradicijah 
mojega nepozabnega očeta ostal tudi moj ideal, so začele zaslep-
ljene politične strasti zlorabljati v taki meri, da je postal zapreka 
za vsako plodonosno delo v državi. Žalostni razdori in dogodki v Na-
rodni skupščini so omajali v narodu vero v koristnost te ustanove. 
Sporazumi, pa tudi najbolj običajni odnošaji med strankami in 
osebami, so postali popolnoma nemogoči. Namesto, da bi parlainen-

iV Belgradu, dne 6. januarja.,1929. 

Predsednik ministrskega sveta, minister za notranje zadeve, Častni 
adjutant Nj. Vel. kralja, div. general 

Peter Živkovic, 

tarizem razvijal in krepil duh narodnega in državnega edinstva, 
pričenja — tak, kakršen je — dovajati do duševnega razsula in 
narodn \ razedinjevanja. 

Sveta moja dolžnost je, da z vsemi sredstvi čuvam državno 
in narodno edinstvo. Odločc** sem, da to dolžnost izpolnim brez ko-
lebanja do konca. 

Čuvati narodno edinstvo in državno celoto, to je najvišji cilj 
moje vladavine, a to mora biti tudi najvišji zakon za mene in za 
vsakogar. To mi nalaga moja odgovornost pred narodom in pred 
zgodovino; to mi nalaga ljubezen do domovine in pieteta napram 
neštevilnim dragocenim žrtvam, ki so padle za ta ideal. Iskat; 
zdravilo proti temu zlu z dosedanjimi parlamentarnimi izpremem-
bami vlade ali pa z novimi zakonodajnimi volitvami, bi pomenilo 
izgubljati dragoceni čas z brezuspešnimi poizkusi, zaradi katerih 
smo že izgubili nekoliko zadnjih let. 

Iskati moramo nove metode dela ter pripravljati nova pota. 
Prepričan sem, da bodo v tem resnem trenutku vsi Srbi, Hrvati 

in Slovenci razumeli to iskreno besedo svojega kralja in da bodo 
oni moji najvernejši pomočniki pri mojih bodočih naporih, ki imajo 
samo en cilj, da se v najkrajšem času doseže ustvaritev onih ustanov, 
one državne uprave in one državne ureditve, ki bo najbolj odgovar-
jala splošnim narodnim potrebam in državnim interesom. 

Zaradi tega sem odločil in odločujem: 
Ustava Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev od 28. junija 

1921 se razveljavi. Vsi državni zakoni ostanejo v veljavi, dokler se po 
ootrebi z mojim ukazom ne bodo ukinili. Na isti način se bodo v 
bodoče ustvarjali tudi novi zakoni. 

Narodna skupščina, izvoljena 11. decembra 1927, se razpušča. 
S tem, da sporočam to svojo odločitev svojemu narodu, na-

ročam vsem oblastvom v državi, da po njej postopajo, a vsem in 
vsakomur zapovedujem, da se ji pokoravajo. 

Aleksander s* r. 

Novi zakoni 
Belgrad, 6. januarja. Službene Novine 

od 6. jan. 1929 objavljajo sledeče zakone: 

Zakon o kraljevski oblast 
in vrhovni upravi 

Ta zakon določa v glavnih obrisih 
sledeče: 1 . 

Kralj je nosilec vse oblasti v državi. 
Zakone izdaja in proglaša kralj. Kralj od-
stavila in postavlja državne uradnike. 

Kralj imenuje predsednika in člane mi-
nistrskega sveta, kateri so njemu nepo-
s r e d n o podčinjeni in odgovorni. Oni 
Todijo po pooblaščenju kralja vse panoge 
državne uprave. 

Število ministrstev določa kralj. 
Kralj izdaja in razglašuje zakone s 

kraljevskimi ukazi, ki sami po sebi po-
jenjajo zakon. 

Kralj more sam obtožiti ministre. Mi-
nistre sodi državno sodišče, ki je sestav-
ljeno iz treh državnih svetnikov in treh 
kusacijskih sodnikov, katere imenuje kralj. 

Zakon o zaščiti javne sigurnosti 
in reda v državi 

Ta zakon J® zelo strog in zelo po-
ostruje že obstoječi zakon o zaščiti države. 

Vsi čini, ki so naperjeni proti državi, 
se kaznujejo odslej s smrtjo ali robijo 
20 let. 

Prepovedujejo se in razpustijo se vse 
politične stranke, ki imajo ali versko ali 
plemensko obeležje. 

Osnovanje novih udruženj in nadaljnji 
obstoj obstoječih društev, ki imajo dru-
gačno obeležje in cilj kakor jc gori ome-
njeno, je vezan na posebno dovoljenje, 
oziroma velikega župana. 

Ako bi se v roku enega meseca to 
dovoljenje ne zaprosilo, )e smatrati, da 
dotično udruženje ni dovoljeno. 

Da 11 je društvo politično ali M. to 
presoja veliki župan. 

Shodi se morajo tri dni prej prijaviti 
* navedbo dnevnega reda. 

Ako bi bilo potrebno, da se v katero 
<nesto, občino ali okraj zaradi upostavitve 
reda pošlje vojska, je vsaka hiša dolžna, 
da na svoje stroške vojsko vzdržuje. 

Poostrenjc zakona o tisku 

V vseh slučajih, v katerih bi moral 
urednik, oziroma lastnik, izdajatelj ali 
tiskarna, ki se pregreši proti določbam 
obstoječega rakona o tisku, biti obsojen 
na zapor ali denarno kazen po tem za-
konu, velja odslej, da se ta kazen odmeri 
po določbah poostrenega zakona o zaščiti 
države, ako odmerja zakon o tisku za 
tozadevni slučaj blažjo kazen. 

Zakon o spremembi zakona 
o oblastnih samoupravah 

in občinah 

člen I. določa: Vse občinske uprave 
v vsej državi so z današnjim dnem raz-
puščene. 

Člen II. določa: V mestih Belgradu, 
Zagrebu in Ljubljani postavi kraljevski 
ukaz na predlog ministra za nrtvanje za-
deve, novo občinsko upravo. 

Člen III. Občinske uprave na dcžeU-
oziroma obč. komisarje postavi takoj ve-
liki župan dotične oblasti. 

Člen IV.: Oblastne skupščine in ob-
lastni odbori prenehajo delovoti. Njihove 
posle prevzamejo oblastni komisarji, ki s? 
takoj imenujejo. O njihovem delokrogu 
izda takoj poslovnik minister za notranja 
dela. „., 

Prva seja nove vlade 

Belgrad, 6. januarja. Danes se je vr-
šila prva seja nove vlade. Predsednik vla-
de general Živkovič je izjavil, da nova 
vlada ne bo podala nobenih izjav in no-
benih deklaracij. Vse potrebno bo izšlo v 
»Službenih Novinah«. 

Vsi ministri so že prevzeli svojo re-
sore in se ves dan nahajajo v svojih mi-



nistrstvih, v katerih se pripravlja objava 
cele vrste zakonov. 

Konec Narodne skupščine 

Belgrad, 6, janauarja. Tukaj se nahaja 
ie malo poslancev. Pa tudi ti bodo odšli. 
Ko so danes hoteli nekateri poslanci v 
skupščino, jim je komisar skupščine vstop 
7obranil. Celo predsednik skupščine Ilija 
Mib^lovič ni smel v skupščino. 

Demokratski parlamentarni klub se je 
žc i'se'il iz skupščine v prostore belgraj-
s*e<*a demokratskega kluba na Terezijah. 
Vzel ie s sebci vse poslovne knjige. Ostali 
klubi se izselijo danes ali jutri. 

V prestolnici 

Belgrad, 6. jan. V prestolici vlada 
popolen red in mir. V vseh ulicah so na-

lepljene proklamacije kralja, pred katerimi 
stojijo ogromne množice občinstva, ki z 
napeto pozornostjo čitajo kraljev razglas. 
Mnogi odobravajo rešitev dolgotrajne dr-
žavne krize in postavitev nove vlade, iz-
ražajoč upanje, da se bo odslej delalo go-
spodarsko na ozdravljenju države. 

Vlada bo v prvi vrsti delala na 
utrjen ju in povzdigi gospodarstva. 
— Vlada generala Petra Žvkoviča 

bo trajala zelo dolgo. 

Belgrad, 6, jan. Kakor se čuje, bo 
vlada generala Petra živkoviča delala v 
prvi vrsti na utrditvi in povzdigi našega 
gospodarstva. Vse svoje sile bo vrgla v 
reševanje gospodarskih vprašanj. Ker je 
naše gospodarstvo zelo zavoženo in je 
treba ogromnega dela za popravo obsto-

ječega politčnega in gospodarskega sta-
nja, se računa, da bo vlada generala Petra 
Živkoviča trajala zelo dolgo. Že danes ie 
dobila vlada veliko število čestitk od go-
spodarskih udruženj cele države, ki izra-
žajo svoje veselje nad postavitvijo izven-
parlamentarne vlade. 

Pomočnik ministra za zunanje 
zadeve 

Belgrad, 6. jan. Minister za zunanje 
zadeve dr. Voja Marinkovič je dobil po-
močnika v osebi g. generala Kalaiatoviča. 

Državni komisarji 

Belgrad, 6. jan. Veliko mestnih uprav 
je že dobilo svoje komisarje in veliki žu-
pani so že v mnogih občinah dodelili ko-

i misarjem tozadevne svete. 

Novi predsednik vlade 
časnikarjem 

Belgrad, 6. jan, (Tel. Slov.) Ko je davi 
ob 2 odhajal novi ministrski predsednik in 
notranji minister i?, notranjega ministrstva, 
je na vprašanje Vašega dopisnika, ali bo 
vlada izdala kako deklaracijo, oziroma kaj 
je program vlade, odgovoril: »Jaz sem vo-
jak. Upam, da se bo vse izvršilo v dobro 
kralja in države.« 

Ko je ministrski predsednik po 12 
odhajal iz dvora, so ga časnikarji vprašali, 
ali prinaša kake nove zakone. Deial je: 
»Čakajte, čakajte, delajte, delajte! Sodite 
nas po delu.« 

N a r o č a j t e . S l o v e n c a ' I 
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